

# 青年农场主直播带货大赛带你尝遍“沪上农味”

□记者 贾佳

1个月集训、55位青年农场主、11个直播间同台竞技、100多款农产品……“安信农保杯”上海青年农场主直播带货大赛于7月17日晚19:00在上海农展馆顺利举行，本次大赛是在市农业农村委指导下，由市农业广播电视台学校、上海农业展览馆、安信农业保险股份有限公司上海分公司联合举办。来自上海闵行、嘉定、宝山、奉贤、松江、金山、

青浦、浦东、崇明等9个涉农区55位优秀青年农场主组成11支参赛队伍上演新农人“主播秀”。

市农业农村委一级巡视员王国忠为大赛致辞。王国忠表示，以青年农场主为代表的广大农业经营主体带头人，紧跟时代步伐，积极投身新技术、新手段、新模式的学习和应用，通过短视频特训营学习，掌握了短视频网站销售能力，新农人成为网红。本次直播带货大赛活动，让大家全面学习了直播技术，掌握

了产品话术和网络销售技能，使手机成为新农具，农场主变成网络主播。本次大赛是一次很好的锻炼，也是全面检验学习成果的时刻。我们将以全新面貌向社会展示上海新农人的队伍形象，全面展示上海本地名优特色农产品，进一步推动现代农业产业发展。王国忠表示，电商作为新型营销业态，大有可为。我们应按照习近平总书记指示，肩负起实现乡村振兴，推动产业兴旺的重任。把本次大赛作为新起点，

为实现本市农业农村新发展作出应有贡献。

据悉，本次大赛是上海青年农场主创新电商直播培训方式的一次探索，通过以赛促训，来提升上海新农人营销技能。本次赛前培训跨时1个月，通过线下集训和线上全程辅导，完成产品话术、直播策划、脚本写作和主播技能等训练。比赛现场，8位评审专家围绕现场布设、产品讲解、客户互动、团队合作、在线销售等进行综合测评，结合学员互

评，得出最终评选结果。

最终崇明1队（崇明三宝队）获得一等奖。18日下午，此次直播大赛的“直播达人”评选暨总结表彰活动举行，每位候选人进行了3分钟直播风采展示，现场专家、学员代表从人设定位、个人形象、产品讲解、话术技巧等方面进行打分，经综合评定，来自崇明的陆慧慧、杨吉，浦东新区的刘海燕获得“上海青年农场主直播达人”称号。

□点击

## 地毯式“清网行动”来了

# 长江上海段退捕禁捕攻坚战下半场这样打

□见习记者 郁若辰

为贯彻落实中央和市领导有关长江禁渔工作重要批示以及国务院视频会议精神，切实做好我市长江退捕与禁捕工作，7月14日，市农业农村委召开长江禁捕专项行动部署会。目前，本市已完成长江渔船退捕工作，退捕渔民安置保障也基本到位。

据悉，长江禁渔期间（3月1日至6月30日）本市共组织开展了280航次执法行动，共查获、处罚各类非法捕捞案件29起，罚没款

78700元，没收、清除各类网具9643顶，刺网8603米，依法查扣涉渔“三无”船舶20艘，移送公安进入司法程序非法捕捞案件有7起。长江禁捕工作已初见成效，但仍有一些问题有待解决。

“三无”船舶和周边跨界渔船非法捕捞现象依然严重，长江沿江、支流、滩涂的地笼网、百脚网、插网、水面定置网等非法捕捞网具依然存在。非法捕捞以乡籍、亲属、利益等关系形成了若干个组织化程度较高的群体，已然形成黑色产业链。为

进一步巩固打击非法捕捞专项行动成效，全面清理取缔本市沿江沿海水域、滩涂等区域的各类违规网具，市农业农村委执法总队将在下阶段组织开展“清网”专项行动。

“开展全覆盖、地毯式清网行动将是下阶段长江退捕禁捕工作的重中之重。”市农业农村委一级巡视员王国忠在会上强调，“特别是在沿江、沿海、滩头区域务必进行清网，绝不放过一个角落。按照市负总责、区抓落实的工作原则，进一步夯实各相关部门和沿江各区政府的主体责任，确保打

击非法捕捞的实效。”另外，王国忠指出，在下阶段的工作中要进一步提升执法能力，充分认识打击非法捕捞的紧迫性和重要性，做到违法案件发现一起，查处一起。同时，加强与海警、边防等相关部门以及周边城市的联动执法，形成合力。

会上，崇明、宝山、浦东、奉贤和金山各区农业农村委执法大队负责人就上半年禁捕工作成效和下阶段工作布置进行交流发言。市边防和港航公安分局、市农业农村委执法总队相关负责同志出席会议。

## 上海开放大学开展“把知识传递到农村”培训活动

# 送知识到农村，为乡村振兴助力

□通讯员 孟超琴

人民城市人民建，人民城市为人民。上海市委提出，努力打造人人都有人生出彩机会的城市、人人都能有序参与治理的城市、人人都能享有品质生活的城市、人人都能切实感受温度的城市、人人都能拥有归属认同的城市。为服务上海城市发展，居民素养提升，尤其是丰富240多万农村居民的精神文化生活，上海开放大学推出了“把知识传递到农村”的培训活动。

7月14日上午，青浦区白鹤镇沈联村的活动室，不时传出喝彩声与掌声，原来这里是上海开放大学组织的“把知识传递到农村”活动现场，上海故事家协会、青浦区故事家协会的艺术家正在为村民们表演上海说唱和沪剧；《勿要小看一点点》《两个阿婆》等。这些取材于生活的

故事，加上表演者精彩的演绎，引得现场的村民笑声连连，掌声、喝彩声此起彼伏，台上的艺术家演得好，台下的村民听得乐，让村民们在家门口过了一把“戏瘾”。培训接近尾声，村民们依然情绪高昂，舍不得离开，频频要求老师再来一个。

十九大报告提出的教育要做到普惠性与公平性，城市居民接受文化学习的机会和便捷度远超农村居民。近年来，上海在美丽乡村建设、乡村振兴战略的引领下，农村的环境面貌发生了巨大变化，村民生活条件有明显改善。在物质生活不断改善的过程中，村民的艺术文化等精神生活也需要同步提高。上海开放大学作为上海构建终身教育体系和建设学习型社会的重要平台，本着为城市教育普惠发展服务的宗旨，自2011年成立新农村建设学院以来，针对基层人民群众的精神



文化需求，结合乡村振兴战略部署，送知识进村，送服务上门，为农村居民提供平等、全方位的学习机会，提升农村人口的知识和素养，为乡村振兴助力，努力服务上海240多万农村人口。

今年，上海开放大学还将陆续开展环境整治、安全意识、卫生健康和文化基地体验等方面的主题培训，计划在全市的农村开展200场这样的活动。

## 浦东惠南结对帮扶云南大理州漾濞彝族自治县

# “农村致富带头人”来沪现场观摩学习

□通讯员 顾丹燕

浦东新区惠南镇结对的云南大理州漾濞彝族自治县总面积1957平方公里，自然资源丰富，矿产资源繁多、生物资源丰富、水能资源丰富，立体气候特征明显。当地盛产核桃，旅游资源丰富，是一个山清水秀，令人向往的美丽地方。

2018年12月，农业农村部确定漾濞县为第二批中国特色农产品优势区。2019年4月30日，云南省人民政府决定漾濞县退出贫困县序列。今年是我国全面建成小康社会之年。为进一步巩固漾濞脱贫成

果，日前，浦东新区惠南镇党委、政府特意为结对的云南大理州漾濞彝族自治县50多名农村致富带头人开展为期一周的学习培训。

开学典礼上，浦东新区区政府办公室协作办、惠南镇政府农业分管领导分别做了开班动员，希望学员们珍惜机会，认真学习；扬长避短，相互交流；学有所获，促进提高，发挥好农村致富带头人的示范引领作用，用他们的聪明才智，联手打造美好的家乡。

这次农村致富带头人赴上海浦东培训学习教学活动主要安排在上海桂峰台农种植园内进行，由浦东新区农村致富带头人刘海燕负责。

桂峰台农合作社近年来在农业生产、经营、管理等方面都颇有建树，刘海燕本人还是上海市人大代表，惠南惠民农盟的“盟主”。

本次学习培训内容丰富多彩，既有浦东新区农业农村委专家的讲座，又有许多实用课堂，更有许多实地参观的现场教学活动。浦东新区农业农村委研究员严秀琴主讲了《浦东现代农业的发展》讲座，专题介绍浦东开发开放30年来飞速发展的浦东现代农业；桂峰台农刘海燕主讲《农场的运营模式和营销策略》讲座，手把手教运营和营销；组织观看《数字化精准生态农业科技》影片。开展《农业产业的布局与格

局》现场教学，参观沧海桑田万亩良田、洋山深水港、上海临港自贸区；进行《农产品的品牌、包装、加工、营销》现场教学，参观上海闽龙实业有限公司；实行《农业产业化》现场教学，参观上海清美；举行《农业特色产业融合发展》现场教学，参观桑蚕稻田虾；实施《农业工业化发展突破》现场教学，并参观蘑菇小镇（蘑菇工厂）。教师与学员之间积极开展相互交流，提问和回答，深入进行学习讨论，认真把握好这次学习的良好契机，多想、多问、多研究、多实践、多总结，在实践中培养自己创新、协作、沟通、管理等多方面的能力。

从突击检查情况来看，大部分生活美容场所能够守法经营，但仍存在个别生活美容场所涉嫌无证开展医疗美容和违规开展医疗美容宣传等违法行为。对此，卫生监督员依据相关法律法规，对现场的涉嫌物品进行证据先行登记保存，并发出谈话通知书，将依法开展进一步调查处理。对少数涉嫌医疗美容字样的宣传资料，当场责令整改。本次联合专项行动共出动60余名执法人员，监督检查35户次。

根据工作要求，“蓝盾6号专项行动”将持续六个月。通过全方位、多角度、立体式的整治行动，对重点专业、重点区域、重点对象精准打击，推进信用监管，全面整顿嘉定医疗美容市场秩序，推动防范和打击无证行医工作持续深入开展。

嘉定“蓝盾6号”行动重拳出击打击无证行医

□记者 欧阳蕾昵

2020年是嘉定区继续深入推进扫黑除恶专项斗争，防范和打击无证行医三年行动计划的收官之年。为进一步整顿规范医疗美容机构依法执业行为，加大对无证医疗美容打击力度，近日，“蓝盾6号”专项行动启动会在嘉定区卫生健康委员会举行。

针对近年来社会办医疗机构存在的医疗纠纷、医疗质量不良事件以及投诉举报情况，嘉定区卫生健康委要求辖区内各医疗机构应依法依规执业，严格遵守诊疗规范，树立正确的办医观念，强化底线意识；加强医德医风教育、诚信守信服务，做好宣传教育，制定医务人员行为准则；加强医疗质量安全，建立健全各项管理制度，维护群众健康权益。通过专项整治，实现“四个一批”——即约谈一批、行政执法一批、吊证一批、行刑衔接一批的目标。会上，医疗美容机构、生活美容机构法定代表人（负责人）分别签署了《医疗美容机构依法执业承诺书》和《生活美容场所杜绝无证医疗美容的承诺书》，联合发出严格遵守承诺、依法执业（经营）的倡议。

启动会后，嘉定区卫生健康委监督所立即组织全体党员志愿者开展“蓝盾6号专项行动”，通过错时联合执法，重点打击无证医疗美容。夜幕降临后，执法人员兵分五路，对南翔中冶祥腾城市广场、江桥万达广场的商务楼宇，菊园新区、工业区及安亭镇周边生活美容场所是否存在开展医疗美容的行为进行全面检查。

从突击检查情况来看，大部分生活美容场所能够守法经营，但仍存在个别生活美容场所涉嫌无证开展医疗美容和违规开展医疗美容宣传等违法行为。对此，卫生监督员依据相关法律法规，对现场的涉嫌物品进行证据先行登记保存，并发出谈话通知书，将依法开展进一步调查处理。对少数涉嫌医疗美容字样的宣传资料，当场责令整改。本次联合专项行动共出动60余名执法人员，监督检查35户次。

根据工作要求，“蓝盾6号专项行动”将持续六个月。通过全方位、多角度、立体式的整治行动，对重点专业、重点区域、重点对象精准打击，推进信用监管，全面整顿嘉定医疗美容市场秩序，推动防范和打击无证行医工作持续深入开展。